
GRADUATE OUTCOMES SURVEY:CLASS OF 2013/14 
Highlights for Private Vocational Training Institutions
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A majority of graduates (60%) 
AGREED or STRONGLY 
AGREED that their program 

was worth the financial cost. 

  

 

4 in 5 graduates: Female 

1 in 5 graduates: Male

0%

10%

20%

30%

22
 o

r y
ou

ng
er

23
 to

 2
5

26
 to

 3
0

31
 to

 4
0

41
 to

 5
0

51
 to

 6
0

61
 o

r o
ld
er

Average age of grads at the time of the survey: 34

49% of grads were 
single when starting 
their post-secondary
studies.

53% had ZERO dependents. 
19% had ONE dependent. 
16% had TWO dependents. 
12% had THREE+ dependents.

At the start of post-secondary:

Graduates felt that their post-secondary
education helped them build the following skills 
effectively:

Ability to Learn Independently

Working Independently

Working Well With Others

Ability To Take Initiative

Critical Thinking

Time Management

Verbal Communication

Problem Solving

Written Communication
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Satisfaction with 
Quality of Teaching
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Satisfaction with 
Quality of Program

Satisfaction with Overall 
Experience
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Very Dissatisfied Dissatisfied Satisfied Very Satisfied

Graduates rated their 

satisfaction in 3 categories: 



What were graduates' primary 
goals upon entering post- 
secondary education? 

2013/14 graduates had an 
employment rate of 87% at the time 
of the survey. 

Majority of grads believed 
their education was relevant 
to their job. 

89% • Satisfied with their main job

• Felt qualified for their main job
93%

81%76%74%

Job related to 
their program

Job related to 
subject knowledge 

acquired

Job related to skills 
and abilities 

acquired

Average annual total 
income among 2013/14 

graduates: $44,791

Median annual total 
income among 2013/14 

graduates: $41,600

Completion of a certificate or diploma

Employment

To change careers

36%

11%

8% Expand knowledge in a 
particular subject area

28%

66% of 

graduates fully 

achieved their 

primary goal. 

58% of graduates received a government 

loan. At the time of graduation, 6% owed 

$0 and 16% owed more than $25,000.

Average amount owed at 
graduation (excluding $0)

BANK LOANS TO FINANCE EDUCATION 

16% of graduates received a bank loan. 

At the time of graduation, 15% owed $0 

and 6% owed more than $25,000..

$26,742

$24,349
Average amount owed at 
graduation (excluding $0)

SCHOLARSHIPS, GRANTS OR 
BURSARIES

31% of graduates received a 

scholarship, grant, or bursary. 

During their studies, 61%

received less than $5,000 and 

3% received more than $25,000.

FAMILY FINANCIAL 
ASSISTANCE

28% of graduates received  

financial assistance from family. At 

the time of graduation, 51% owed 

$0 and 4% owed more than 

$25,000.

GOVERNMENT-SPONSORED STUDENT LOANS


